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слугують додатковими діагностичними ознаками при комплексному вивченні
та  ідентифікації  видів  роду  Dipsacus:  форма  плоду,  форма  та  розміри  краю
обгортки  (комірцеподібного  утвору),  наявність  борозенок  на  гранях,
особливості мікроструктури поверхні, форма та розміри волосків і особливості
кутикулярних утворів на їхній поверхні. 
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Вступ.  Сhenopodium quinoa Wild.  (кіноа)  –  представник  родини

Amaranthaceae,  батьківщиною  якого  є  південна  Америка.  Рослина  набула
світової  популярності  відносно  недавно  завдяки  унікальному  складу
амінокислот,  значному  вмісту  ессенціальних  жирних  кислот,  відсутності
глютену  та  низькому  глікемічному  індексу,  що  дозволило  віднести  її  до
категорії «суперфудів». 2013 рік Генеральною Асамблеєю ООН проголошено
Міжнародним роком кіноа [4]. Кіноа має широке використання в дієтичному та
профілактичному харчуванні. На даний час на продовольчому ринку України
насіння  кіноа  представлено  трьома  сортами:  білим,  чорним  та  червоним.
Найбільш вживаним є білий сорт кіноа, тому, доцільним було проведення його
макро- та мікроскопічного аналізу.

Матеріали та методи. Макроскопічний аналіз проводили за допомогою
цифрового мікроскопу LCD HDMI Digital Microscope та світлового мікроскопу
Olympus CX23  при  збільшенні  Х100  з  використанням  програмного
забезпечення камери Levenhuk M1000 PLUS.

Мікроскопічний аналіз проведено згідно ДФУ [2] під світловим бінокулярним
мікроскопом ULAB при збільшенні в Х100, Х400 та Х1000. Фотографували зрізи за
допомогою  дзеркальної  камери  Canon  EOS 550.  Для  підвищення  об’єктивності
даних досліджували по 10 мікропрепаратів на кожен об’єкт.

Результати  та  їх  обговорення.  Насіння  кольору  слонової  кістки,  з
носиком,  ниркоподібне,  овально-виповнене,  по  спинці  округле,  біля
насіннєвого  рубчика  стиснуте.  Довжина  насіння  трохи  більша  за  ширину.
Розмір насіння складає 0,1-0,2 см (рис. 1 А). Поверхня безструктурна, матова,
зрідка  опушена.  Кайма  чітко  проглядається,  світло-коричневого  кольору  [1]
(рис. 1 Б). 

А.  Б.
Рис.  1.  Макроскопічний  аналіз  насіння  кіноа:  А.  Розміри  насіння,  Б.

Об’ємне фото насіння.

Насінина  вкрита  спермодермою,  що  складається  з  одного  шару
товстостінних, щільно зімкнених циліндричних клітин, заповнених білковими
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структурами (рис. 2 А). Поверхня насінної шкірки зрідка вкрита бородавчатими
двоклітинними  волосками  та  має  незначний  слід  насінного  рубчика,  що
розташований  на  ввігнутій  черевній  частині  насінини  (рис.  2  Б).  По
консистенції насінна шкірка суха. 

Найбільш суттєвою частиною насінини є зародок, який складається з двох
сім’ядолей, зародкової брунечки й зародкового корінця. Залежно від положення
відносно  своєї  вертикальної  осі  зародок  –  кільцевидний.  Центральна  частина
насінини зайнята запасаючою тканиною – периспермом мучнистої консистенції [3].

А. Б. 

В. 
Рис.  2.  Мікроскопічний  аналіз:  А.  Епідерма  насінини  (Х1000),  Б.

Двоклітинний бородавчатий волосок (Х1000), В. Зародковий корінчик (Х400)

Для насіння характерне швидке проростання в водному середовищі (5-10
хв). Перед проростанням насінина набухає, ферменти, які містяться в тканинах
активуються,  починається  поділ  і  розтягування  клітин,  що  призводить  до
формування зародкового корінця.  Клітини апікальної  меристеми зародкового
корінця недиференційовані, дрібні, щільно зімкнені (рис. 2 В).
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Висновки. Отримані дані макро- і мікроскопічного аналізу білого насіння
Сhenopodium quinoa Wild. сприятимуть подальшій ідентифікації інших сортів
даного виду.
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